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Vážení čtenáři, příznivci školy, pedagogičtí 
pracovníci a žáci,

v rukou držíte almanach naší školy, která v le-
tošním roce slaví 130 let od svého založení. Tato 
škola, která vychovala několik generací žáků, 
vznikla v  roce 1895 jako německá dívčí škola 
obecná a později měšťanská škola. Její vývoj až 
do roku 2015, úspěchy žáků a vzpomínky učitel-
ských osobností zachytil almanach školy vydaný 
před deseti lety. Na  něj bychom chtěli navázat 
a  zaznamenat další významné události, počiny 
a změny ve fulneckém školství.

V průběhu školního roku 2024/2025 připome-
neme 130. výročí založení školy žákům součas-
ným i bývalým, rodičům a široké veřejnosti hned 
několikrát.

Pamětníkům – žákům i  učitelům – věnovali 
žáci sedmých tříd vystoupení v kostele sv. Josefa 
s názvem Vzpomínání s kronikou. Pod vedením 
paní učitelky Mgr. Karly Střílkové ztvárnili histo-
rické záznamy z kronik školy, poutavě a s osob-
ním poselstvím k  bývalým pedagogům školy 
nejen připomněli zajímavé události, které se jich 
týkaly, ale, troufnu si říci, vyjádřili jim naši úctu.

Dalším setkáním byla Poetická kavárna 
v  Knurrově paláci, jejímž organizátorem byla 
paní učitelka Mgr. Eva Kapolková ve spolupráci 
s dalšími vyučujícími a bývalými žáky školy. Vel-

mi milé a srdečné setkání s poezií, prózou a hud-
bou potěšilo všechny vnímavé posluchače.

Na  rok 2025 jsme přichystali kalendář školy, 
který představí události posledního školního 
roku a  rodiče tu najdou fotografie svých dětí 
z různých školních akcí. 

Ve  spolupráci s  členy Klubu rodičů při naší 
základní škole se v  březnu uskutečnil tradiční 
ples ke Dni učitelů, který se nesl v duchu připo-
mínky výročí školy 1895-2025. Svou přátelskou 
atmosférou ples přispěl k  vzájemnému setká-
vání a také finanční podpoře školy. Klub rodičů 
připravil pro žáky i výtvarnou soutěž s názvem 
Kořeny a křídla, jejíž výstupy - díla žáků - budete 
moci zhlédnout na  dni otevřených dveří s  ná-
zvem Kořeny a křídla.

V  tento den – dopoledne 26. dubna 2025 
- bude škola otevřena veřejnosti a v  jejích pro-
storách si připomeneme zajímavé okamžiky 
z minulosti, hodnoty a úspěchy, na kterých sta-
víme vzdělávání našich žáků. Ukážeme způsoby 
a možnosti vzdělávání  žáků, výsledky jejich tvo-
řivosti a příležitosti, které mohou využít naši žáci 
do budoucna. 

Doba se mění a s ní samozřejmě i vzdělává-
ní. Počet žáků ve třídách se snížil, postupujeme 
podle Školního vzdělávacího programu Učíme 
se pro život, který klade důraz na  kompetence 
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žáků, nabízí možnost volby různých předmětů, 
vznik dělených vyučovacích hodin podle kon-
krétní potřeby, hodiny tandemové výuky, indi-
viduální péči žákům se speciálními vzdělávacími 
potřebami včetně využití asistentů pedagogů. 
Využíváme nové metody učení, projektové uče-
ní napříč školou, metody kritického myšlení 
a  podporujeme čtenářskou gramotnost. V  uči-
telské praxi využíváme informační technologie, 
s kolegy, rodiči a žáky spolupracujeme v prostře-
dí EduPage, jehož součástí je elektronická žákov-
ská knížka, a  v  Google Classroom, který se stal 
důležitým informačním kanálem při distanční 
výuce a který využíváme jako prostředek ke sdí-
lení učebních materiálů s  žáky. O  činnosti ško-
ly se veřejnost může dovídat z naší facebooko-
vé a  instagramové stránky. Digitální zařízení 
a  aplikace nacházejí uplatnění v  nejrůznějších 
předmětech, do škol vstupuje robotizace a pro-
gramování, práce s  microbity, 3D tiskárnami. 
V posledních letech jsme rekonstruovali odbor-
né učebny, učebny dílen, cvičnou kuchyni, vel-
kou tělocvičnu, prostory školních družin a šaten 
žáků druhého stupně.

Přes všechen tento pokrok klademe největší 
důraz na  bezpečné a  inspirativní prostředí pro 
žáky s  maximálním vstřícným přístupem tříd-
ních učitelů a ostatních pedagogických pracov-
níků, na budování přátelských vztahů mezi žáky 
a  všemi dalšími účastníky vzdělávání. Žákům 
je dána možnost zapojit se do  dění ve  škole 

prostřednictvím žákovského parlamentu, kte-
rý v  průběhu roku uskutečňuje originální akce, 
které nás i žáky naplňují, jsou srdečné, jsou nám 
přínosem a  potěšením. Vnímáme se, nejsme si 
lhostejní a snažíme se být nápomocni. 

Hlavní oslavou 130. výročí školy bude Den 
pro naši školu, který se uskuteční v měsíci červ-
nu. Těšíme se na program, v němž vystoupí žáci 
školy v  roli herců, zpěváků, tanečníků i  mistrů 
slova. Věříme, že to bude zážitek, který ukáže ta-
lent a tvořivost našich žáků a učitelů a nadchne 
diváky. Přijměte prosím srdečné pozvání ke spo-
lečnému setkání.  

� Mgr. Jana Víchová, 
� ředitelka školy
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PODĚKOVÁNÍ STAVITELI ŠKOLY

Vážení čtenáři,
nahlédněte nyní do příběhu člověka 19. sto-

letí – stavitele naší školy Moritze Klumpnera 
(22.7.1841, Fulnek – 26.8.1906, Fulnek, pocho-
ván v  Jerlochovicích) – v  souvislostech, které 
se nám po  více než 130 letech podařily objevit. 
Moritz pocházel z  významné fulnecké rodiny 
stavitelů, architektů a  důlních inženýrů, např. 
jeho otec Carl Klumpner byl pověřen přestav-
bou Bílého zámku v Hradci nad Moravicí.  S ro-
dinou Klumpnerových byl spřízněn i  fulnecký 
malíř František Kledenský nebo malíř Ferdinand 
Krumholz z  Dvorců u  Bruntálu. Potomci Morit-
ze Klumpnera žijí dodnes a  úspěšně pokračují 

Škola postavena r. 1895 jako jednopatrová, 
v r. 1905 přistavěno 2. patro

v tradici rodinných profesí. Podařilo se nám na-
vázat kontakt s  prapravnukem Moritze – Hu-
bertem Klumpnerem, rakouským architektem 
a vysokoškolským učitelem ve Švýcarsku, jehož 
architektonické studio staví budovy včetně škol 
v Kolumbii, Brazílii, Německu, Jihoafrické repub-
lice, zkrátka po  celém světě. Hubert Klumpner 
se s  námi podělil o  fotografie a  rodinné vzpo-
mínky na  svého prapradědečka, ve  vlastnictví 
rodiny jsou nejrůznější artefakty z  Moritzova 
života, např. jeho výtvarné práce a také housle, 
na které hrál. Jeho jediná dochovaná fotografie 
je z Grossglockneru, kde s  rodinou a přáteli in-
staloval pamětní tabuli na  svého zahynuvšího 
bratra. Byli jsme sami překvapeni, jak zajímavý 
rodinný příběh se před námi postupně objevil. 
Při tomto pátrání jsme se vydali po stopách člo-
věka, fulneckého občana, jehož rodina v našem 
městě žila a  tvořila po  více než deset generací 
a zanechala po sobě významný odkaz. Po sto tři-
ceti letech mu symbolicky děkujeme.MG PRESS C
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Rok 1874 - Moritz a jeho otec Carl, členové rodiny 
a přátelé při odhalení pamětní tabule na Moritzova 
bratra Emanuela, studenta architektury ve Vídni, který 
zahynul v r. 1873 při výstupu na Grossglockner.

V detailu 
Moritz Klumpner

Výtvarné práce M. Klumpnera (archív H. Klumpnera)
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Rodina M. Klumpnera ve Fulneku v domě na Říční ulici 
– syn Karl druhý zleva

Hubert Klumpner

Hrob M. Klumpnera v Jerlochovicích
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VZPOMÍNÁNÍ S KRONIKOU

Součástí oslav 130 let školy na  Masarykově 
ulici se stala akce v  kostele sv. Josefa nazvaná 
Vzpomínání s  kronikou. Věnovali jsem ji býva-
lým žákům školy - pamětníkům, učitelům, kroni-
kářům a všem, kteří si rádi zavzpomínají na udá-
losti, perličky a  osobnosti spojené s  historií 
školy. Naši hosté zhlédli dokumentární divadlo, 
o které se postarali žáci 7. třídy. Všechny repliky, 
které z úst žáků zazněly, byly takto skoro doslo-
va zapsány v několika školních kronikách doku-
mentujících život školy. Vzpomínky jsme zahájili 
v roce 1895, kdy byla škola otevřena, připomněli 
jsme jméno fulneckého stavitele školy, dále bý-
valé učitele a  žáky školy, dobu a  situace vážné 
i  vtipné a  skončili jsme rokem 2004 s  krátkým 
přesahem do  současnosti, protože jsme vzpo-

mněli na  osobnost 
bývalého ředitele ško-
ly pana Milana Raš-
ky. Čtenářské divadlo 
podpořil pěvecký sbor 
Luscinia písničkami, jež 
souvisely s  konkrétní-
mi osobnostmi a  udá-
lostmi. Potěšilo nás, 
že diváci přijali naše 
vystoupení s  radostí, 
bezprostředně reagovali, mohli zalistovat v kro-
nikách a  fotoalbech, přečíst si příběh stavitele 
školy, vzájemně se setkat a  popovídat si. A  jak 
řekli sedmáci: Stali jsme se součástí velkého pro-
jektu a povedlo se nám to.
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ŠKOLA DŘÍVE A NYNÍ 

Rekonstrukce cvičné kuchyně proběhla v roce 2019.

Rekonstrukce školních dílen proběhla v roce 2019.

Kompletní rekonstrukce tělocvičny byla dokončena v roce 2020.
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ROZVOJ A MODERNIZACE ŠKOLY

Krátce jsme nahlédli na školu dřívější a součas-
nou. Jak jde čas, je zapotřebí menších či větších 
oprav a rekonstrukcí. V roce 2018 byla vybudová-
na odstavná plocha k  parkování u  budovy školy 
v celkové výši 156 tis. Kč.  

Významnou změnou bylo získání dotace MŠMT 
s  názvem Zvýšení kvality a  dostupnosti infrastruk-
tury pro vzdělávání v ZŠ a MŠ T. G. Masaryka v rámci 
47. výzvy IROP, jež umožnila v roce 2019 vybudovat 
ve škole výtah, vybavit odborné učebny fyziky, pří-
rodopisu, informatiky, anglického jazyka, pracov-
ních činností a cvičné kuchyně, taktéž zajistit vnitřní 
konektivitu školy, pořídit bezpečnostní prvky a zaří-
zení u vstupů do budov, drobné úpravy zeleně, vše 
ve výši 7 164 tis. Kč (stavební úpravy činily 2,5 mil Kč, 
nábytek 1,5 mil. Kč, ICT elektrovybavení 900 tisíc Kč, 
pomůcky 700 tisíc Kč, konektivita a  vstupy 1,1 mil. 
Kč). Ve stejném období probíhaly současně ve ško-
le také úpravy budov v rámci projektu Energetické 
úspory objektu ZŠ T. G. Masaryka, jednalo se o za-
teplení nové budovy a  tělocvičny, včetně výměny 
oken, výměny střešní krytiny nové budovy a  bu-
dovy nad cvičnou kuchyní a  dílnami, rekonstruk-
ci elektroinstalace ve  3. podlaží nové budovy, vše 
ve  výši 21 mil. Kč. V  r. 2019 proběhla rekonstrukce 
kotelny v  hodnotě 2  374  187 Kč. V  r. 2020 se usku-
tečnila kompletní rekonstrukce elektroinstalace 1. 
a 2. podlaží  nové budovy školy ve výši 3,016 mil. Kč 
a  současně oprava elektronického zabezpečovací-
ho systému školy ve výši 241 tis. Kč. V rámci projektu 
Obnova podlahy a otopné soustavy v objektu ZŠ T. 
G. Masaryka proběhla v roce 2020 výměna podlahy 

a  rekonstrukce obkladů tělocvičny, otopných těles 
v dotační výši téměř 2,6 mil. Kč. Rekonstrukce soci-
álního zařízení nové budovy školy se uskutečnila v r. 
2022, byly vyměněny odpady, položeny nové obkla-
dy a dlažba, v přízemí nové PVC v hodnotě 3 mil. Kč.

Oprava podlahy v šatnách druhého stupně, nově 
realizovaná vzduchotechnika ve  cvičné kuchyni, 
oprava podlahy a omítek v obou školních družinách 
nastala v roce 2023, hodnota prací činila 823 tis. Kč. 
V r. 2024 byla provedena rekonstrukce topného sys-
tému včetně nastavení regulačních armatur ve staré 
budově školy v celkové výši 610 tis. Kč. Prostřednic-
tvím dotací z MŠMT byly škole poskytnuty finance 
na zakoupení IT techniky pro sociálně slabé z pro-
jektu  Národní plán obnovy – prevence digitální 
propasti  v roce 2023 ve výši 114 000 Kč a v roce 2024 
ve výši 73 000 Kč, Národní plán obnovy – digitální 
učební pomůcky v roce 2023 ve výši 273 000 Kč.

Od  r. 2018 jsme využívali dotace, tzv. Šablony, 
které pomohly zlepšit podmínky vzdělávání a  až 
do konce roku 2024 čerpat celkem 4,5 mil. Kč. Pro-
středky jsme využili k jednodennímu i vícedennímu 
vzdělávání pedagogických pracovníků v  Kravařích, 
Velkých Karlovicích nebo Bílé především v  proble-
matice inkluze, vzájemné spolupráce, formativního 
hodnocení, uskutečňování tandemové výuky, dále 
pro klub zábavné logiky a  deskových her, ve  vel-
ké míře pak pro doučování a  inovativní vzdělávání 
žáků a  pro tematické setkávání s  rodiči. Obohace-
ním výuky bylo pro žáky taktéž využití financí do-
tačního titulu Ozdravné pobyty žáků v roce 2018 - 
2019 v hodnotě 169 400 Kč.
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Adopce na dálku

Tento projekt začal na podzim roku 2013 - tehdy 
viděli šesťáci krátký dokument o životě jedné malé 
holčičky z Afghánistánu. Závěrečná diskuze o filmu 
vyústila v  nápad adoptovat jako škola nějakého 
sirotka. Celý další rok trvalo našetřit peníze, zača-
li jsme vydávat školní časopis, sbírat starý papír, 
zorganizovali jsme první charitativní burzu a cha-
ritativní koncerty, charitativní běh pro veřejnost, 
později přibyly svačinky pro sirotka. Původně jsme 
chtěli adoptovat holčičku, ale nakonec jsme obje-
vili dvojčata, chlapce sirotky z Tanzánie, z nichž je-
den už adoptivní rodiče měl a pro druhého se tepr-
ve hledali. A bylo rozhodnuto. Loni to bylo přesně 
10 let, co jsme adoptovali Bedona.  Komunikujeme 
s ním pomocí dopisů v angličtině, které dostáváme 
a posíláme díky členům o. s. Bez mámy, koordiná-
torům adopce. Platíme mu školné, dárky k  Váno-
cům, cestovné na výlety. Zatím jsme mu věnovali 
celkem 88  600,- Kč. Kromě Bedona jsme v  letech 
2015–2021 finančně podpořili i jednu střední školu 
v  africké Jakayi celkovou částkou 60  000,- Kč. Pro 
tuto školu jsme v  prosinci 2021 uspořádali sbírku 
funkčních notebooků. Peníze získáváme hlavně ka-
ždoroční burzou použitých věcí, do které se zapo-
juje opravdu celá škola včetně rodičů. Pravidelně 
k  nám do  školy jezdí zástupce sdružení Michaela 
Gongolová, která nás informuje o novinkách z Tan-
zánie. Letos je Bedonovi 17 let a navštěvuje posled-
ní ročník střední školy. Dokud bude studovat, bu-
deme se snažit ho finančně podporovat.

ŽIVOT VE ŠKOLE
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V neděli 17. listopadu 2017 jsme se ve velkém 
počtu sešli v kostele sv. Josefa na přátelském se-
tkání, koncertě a výstavě, které pořádala ZŠ a MŠ 
T. G. Masaryka ve  Fulneku k  30. výročí svobody 
a demokracie. Vystoupili zpěváci ze sboru Slaví-
ček a Luscinia, vyslechli jsme ukázku z pásma Po-
ezie básníků umlčovaných, na kytaru hráli žáci ze 
třídy Libora Besedy, zaposlouchali jsme se do po-
ezie K. Kryla a  P.  Jiřího Víchy. Hudební čísla se 
střídala s videoprojekcemi, které byly pro všech-
ny překvapením. Oslovili jsme známé osobnosti 
a  byli jsme nadšeni, že do  Fulneku poslali svůj 
videopozdrav Aneta Langerová, Ester Janečková, 
David Matásek s Vladimírem Polívkou a také Zde-
něk Svěrák a paní Táňa Fišerová. Dopis jsme ob-
drželi od pana Jaroslava Hutky a paní Dagmar Ha-
vlové. Na závěr koncertu zazněla v podání Elišky 
Machalové a sborů Modlitba pro Martu. Rozlouči-
li jsme se zpěvem české státní hymny. Návštěvníci 
si mohli prohlédnout výstavu prací našich žáků 
a výstupy z vyučování věnované tomuto tématu. 
V  rámci výtvarné výchovy žáci vytvářeli peříčka 
z papíru, na která vpisovali, co jim přináší svobo-
da. Vznikla nám velká křídla svobody. Žáci také 
pracovali na  15 metrů dlouhém koberci, který 
znázorňoval dav mladých lidí z  Albertova, tedy 
mladé, kteří nám přinesli svobodu. Díky také pa-
tří Stanislavu Milionovi a Liboru Besedovi za na-
zvučení a pomoc při tvorbě videoprojekcí. V rám-
ci oslav sametové revoluce k  nám do  školy také 
přišel charismatický herec Lukáš Langmajer, kte-
rý s  našimi žáky živě a  vtipně besedoval o  tom, 

jak jako kluk prožíval sametovou revoluci přímo 
v Praze. Jeho projev byl naléhavý, zábavný a vtip-
ný a určitě přispěl k oslavám svobody. Ve třídách 
se také pracovalo s  různými texty, dokumenty, 
s  knihou Dagmar Šimkové Byly jsme tam taky, 
kdy jsme přemýšleli o ženách, které byly nespra-
vedlivě stíhány v 50. letech 20. století. V salonku 
Knurrova paláce mohla veřejnost také zhlédnout 
pásmo Poezie básníků umlčovaných, které s žáky 
tehdejší 8.B nacvičila p. uč. Karla Střílková. V jejich 
interpretaci zazněla lyrická poezie a úryvky z pró-
zy autorů Jana Skácela, Jana Zahradníčka, Ivana 
Blatného, Oldřicha Mikuláška, Jiřího Zábrany, Iva-
na Martina Jirouse a Oty Pavla, autorů, kteří byli 
za svého života umlčováni, zastrašováni a šikano-
váni a  kterým nebylo dopřáno svobodně tvořit. 
Všechno naše snažení mělo smysl. Radujeme se 
z nabyté svobody a zároveň si uvědomujeme její 
křehkost a naši zodpovědnost za ni.

30. výročí svobody a demokracie
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V  listopadu 2017 nás navštívila naše bývalá žá-
kyně, rodačka z  Fulneku a  dvojnásobná wimble-
donská vítězka z let 2011 a 2014 Petra Kvitová. Petra 
zavzpomínala na naši školu a s úsměvem, skromně 
a  trpělivě odpovídala na  všechny otázky, které jí 
děti položily.

Děkujeme, Petro, a přejeme ti vše nejlepší!

Beseda s Petrou Kvitovou
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V  říjnu 2018 jsme prožili ve  škole netradiční 
a  slavnostní chvíle, které měly v  sobě punc výji-
mečnosti, spojenectví a  hrdosti. Slavili jsme spo-
lečně 100 let naší republiky. Celodenní projektový 
den jsme zaměřili na oslavu naší vlasti. Ráno ve tří-
dách zazněla naše státní hymna, která v nás vyvo-
lala pocit mimořádného dne. Každý učitel měl pak 
pro svou třídu připraveny aktivity a činnosti, který-
mi se žáci někdy i dlouhodobě zabývali. Na nižším 
stupni aktivity směřovaly k  poznání symbolů ČR, 
žáci se dozvěděli mnohé o historii a dějinách čes-
kého národa, o  prezidentu Masarykovi, pracovali 
s  pověstmi, fotografiemi, dokonce vytvářeli státní 
strom a lípu přání. Některé třídy se prošly Fulnekem 
s  krásně vytvořeným questingem, tzv. hledačkou, 
kde žáci rozvíjeli poznání našeho města a další his-
torické souvislosti. Na  vyšším stupni měli učitelé 
připraveny rovněž podnětné aktivity – vytvářela se 
např. časová osa našeho století, dále se žáci dozví-
dali informace o našich prezidentech a jejich době, 
vytvářeli plakáty k  různým tématům naší historie, 

100 let republiky

vyráběli nalepovací trikolóry, zahráli si na žurnalis-
ty a vytvořili dobové noviny, zhotovovali podzimní 
vazby v barvách trikolóry, kterými pak vyzdobili naši 
školní jídelnu, tvořili  tzv. dějiny osobností v kostce, 
kdy přemýšleli nad životními příběhy našich slav-
ných osobností, které prožily během uplynulých 
sta let velké bezpráví.  Mluvilo se také o  prvních 
časech republiky a nabízelo se srovnání se součas-
ností. Do všech aktivit se žáci zapojili s nadšením, 
na atmosféře ve škole to bylo opravdu znát. Velkým 
stmelujícím faktorem se na  naší škole stala píseň 
– Za  sto let. Tento hit se naučila celá škola a  také 
jsme si ji společně zazpívali. Přemýšleli jsme nad 
tím, jaký bude svět za sto let, kdo tady po nás bude. 
Žáci také napsali dopisy budoucím čtenářům, svým 
potomkům. Vzkazy byly uloženy do schránky jako 
poselství budoucím generacím. Společně jsme pak 
zpívali, vypustili dýmovnice a  balónky v  barvách 
trikolóry, zhlédli hodnotné filmy, diskutovali o nich 
a po obědě jsme dostali oblíbený prvorepublikový 
moučník – bábovku. Byl to krásný a smysluplný den. MG PRESS C
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Žákovský parlament je komplexní vzdělávací 
nástroj, který efektivně rozvíjí občanskou gramot-
nost dětí, současně je to ledoborec změn v kultu-
ře školy. Žákovský parlament je organismus, který 
vyžaduje přípravu, systematické vedení a  spolu-
práci několika různých aktérů.  A na naší škole par-
lament funguje už několik let a mění nás samotné. 
Žákovský parlament na naší škole založila a vedla 
p. uč. Karla Střílková, pak se věnovala parlamenťá-
kům p. as. Štěpánka Kubová a v současnosti par-
lament funguje pod vedením p. uč. Lenky Mužné 
a Sabiny Dreslerové.

Členové a členky Žákovského parlamentu jsou 
žáky 4. - 9.tříd a  scházejí se na  svých zasedáních 
co dva týdny. Podílejí se aktivně na  životě naší 
školy, navrhují a organizují nejrůznější dobročinné 
i  společenské aktivity, vylepšují prostředí ve  ško-
le, informují a hledají prostředky k realizaci svých 
nápadů. Jsme vděčni, že naše činnost byla odmě-
něna nominací na cenu Gratias Tibi. Je to pro naši 

Žákovský parlament

školu velká čest, protože cena Gratias Tibi oceňu-
je mladé lidi, kteří se zapojují do  dění okolo nás 
a  nejrůznějšími aktivitami mění věci k  lepšímu. 
Latinská slova Gratias Tibi symbolicky říkají všem 
soutěžícím: Děkuji Tobě. Organizátorem soutěže 
je od roku 2014 společnost Člověk v tísni – Jeden 
svět na  školách. Soutěží se ve  třech kategoriích 
a  náš žákovský parlament byl v  kategorii základ-
ních škol nominován mezi tři nejlepší finalisty se 
svým projektem Žákovský parlament mění školu. 
Jeli jsme do  Prahy prezentovat náš projekt, naši 
práci, nápady a výhledy do budoucna. Porota náš 
projekt vybrala především kvůli vlastní iniciativě 
zapojených žáků, kteří se dlouhodobě snaží vylep-
šovat klima ve  škole, motivují a  zapojují do  dění 
i  své spolužáky. Porota vyzdvihla, že model škol-
ních parlamentů skvěle funguje a  je dobrým ná-
strojem, jak děti správně učit a vést k demokracii 
a aktivnímu zapojování do občanského života. Je 
skvělé, že našim žákům není lhostejný svět okolo MG PRESS C
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nás. V rámci žákovského parlamentu jsme se také 
zapojili do programu Hrdá škola. Tento název mů-
žeme jako škola hrdě nést, protože naše aktivity 
stále směřují k  podpoře školního ducha, hrdosti, 
inovacím a  kreativitě. Snažíme se zvýšit prestiž 
naší školy, ale také posilujeme vztahy mezi učiteli 
a žáky a celou komunitou, do které patříme. Mezi 
naše oblíbené aktivity patří například Den bez ak-
tovek, Den pana školníka, Den kuchařů a kuchařek, 
Den šílených účesů, Den profesí, Filmové odpoled-
ne, Dobrý skutek na Vánoce, Tajný Ježíšek, Krabice 
od  bot, Valentýnské přání, Den učitelů a  Ztřeště-
ný den módy. V  tyto dny se naše škola rozveselí 
a  máme k  sobě všichni blíž. Žákovský parlament 
se letos také zapojil do projektu Nadace Via – Dob-
rodruzi. Učíme se být filantropy, lidmi, kteří pěstují 
dobročinnost. Spousta našich aktivit nyní směřuje 
k oslavám naší školy. Chceme škole darovat stro-
my, květiny, lavičky, knihobudku - krásný a  roz-
kvetlý prostor okolo ní, ať je nám společně dobře. 

Už mnoho let bývá začátek listopadu – inspirace 
dnem narození K. H. Máchy - spojený s týdenním pro-
jektem Barevný podzim s poezií, zaměřeným na hrátky 
s básničkami v různých předmětech napříč celou ško-
lou. Zapojujeme se tak do celorepublikového festivalu 
Den poezie. Téma je každý rok jiné. Loni se na chvíli 
všichni žáci měnili v malíře a snažili se propojit výtvar-
né umění s poezií, letošní ročník nabídl propojení bás-
ní s hudbou. Završením týdne bývá Poetická kavárna, 
o které jsme se na jiném místě více rozepsali.

Barevný podzim s poezií 
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Už mnoho let zveme do školy herce a moderá-
tora Lukáše Hejlíka, autora cyklu scénického čte-
ní s názvem Listování, jehož cílem je přiblížit po-
sluchačům obsah jedné knihy více smysly. Lukáš 
je také autorem gastromapy a vede gastrokrou-
žek, v němž sdružuje šikovné blogery a kuchaře, 
kteří se pravidelně setkávají na různých místech 
republiky a  vaří na  určité téma. Jedno takové 
setkání – tentokrát na  téma škola - se uskuteč-
nilo na podzim r. 2017 ve cvičné kuchyni naší ZŠ. 
Sešly se tady opravdové špičky ve  svém oboru: 
kreativní šéfkuchařka sítě restaurací Ambiente 
Jana Bilíková, jeden z nejuznávanějších českých 
barmanů George Němec, šéfkuchař olomoucké 
restaurace Entrée a porotce soutěže MasterChef 
Přemek Forejt či bývalá šéfredaktorka časopisu 
Gurmet Darina Křivánková. Celkem devět lidí se 
pustilo do  přípravy typických školních obědů 

Gastrokroužek s Lukášem Hejlíkem

136 137

Školní jídelna
Znojemská pečeně

Hrachová kaše s uzeninou
ZŠ Sour

Koprovka s vejcem
Rajská s kolínkama

Rýžový nákyp

v  netypické úpravě. 
Jejich rýžový nákyp, 
znojemskou s  rýží 
nebo hrachovou kaši 
byste na  talíři snad 
ani nepoznali. Jídlo 
ochutnávala a  hod-
notila přísná porota 
z  řad žáků a  učitelů 
a  většinou pokrmů 
byli nadšeni. Pokud 
byste si chtěli někte-
rý z  těchto receptů 
uvařit, máte mož- Gastrokroužek ve cvičné kuchyni. Uprostřed porotce soutěže MasterChef Přemek Forejt.

Fulnecký gastrokroužek - sken stránky z knihy L. Hejlíka

nost. V dubnu 2018 totiž vyšla kuchařka gastro-
kroužku s recepty a fotkami - i z naší akce - a pří-
běhy ze života blogerů. Ke  všem tematickým 
kapitolám - i  k  té naší - vznikla také okouzlující 
videa, která byla odvysílána pod hlavičkou ma-
gazínu Proč ne?! při Hospodářských novinách. 
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Naše odhodlání pomáhat odstartovalo v  roce 
2014 projektem s  názvem Rok dobrých skutků 
aneb podáváme pomocnou ruku. Žáci pomáhali 
a dělali radost nemocným dětem, podpořili Adop-
ci na dálku, nadaci Dobrý anděl, vyráběli přání pro 
záchranáře. V jubilejním desátém ročníku Dětské-
ho činu roku se žáci umístili na prvním místě v ka-
tegorii Kolektivní pomoc v  rámci celé ČR. Dětmi 
oblíbený je Den v modré pořádaný u příležitosti 
Světového dne porozumění autismu a Ponožkový 
den podporující nemocné s  Downovým syndro-
mem. Celostátní projekt 72 hodin probíhá vždy 
na  podzim. Jde o  tři dny plné dobrovolnických 
aktivit, které pomohou druhým, přírodě nebo na-
šemu okolí. My jsme sázeli okrasné keře ve školní 
zahradě nebo jsme připravili zábavné odpoledne 
pro prarodiče. 

Na  jaře roku 2021, v  těžké covidové době 
plné zákazů a  omezení, kdy žáci nemohli chodit 
do školy, se naši zaměstnanci rozhodli, že tento-
krát vykonají dobrý skutek sami. Vybrali mezi se-
bou pěknou finanční částku, za kterou nakoupili 
různé dobroty – kávu, čaje, medové dorty, oplat-
ky, zkrátka něco na  přilepšenou. A  komu jsme 
udělali radost? Personálu covidového oddělení 
nemocnice v Bílovci.

Na podzim téhož roku se paní učitelky zúčast-
nily výzvy Deka pro Athelas, kterou vyhlásil Do-
mácí hospic v  Písku. Cílem bylo uplést čtverce 
na  výrobu dek pro seniory. Pro onkologicky ne-
mocné děti z Fakultní nemocnice v Ostravě a pro 
nadaci Sára dětem jsme uspořádali vánoční sbírku 

Máme dobré srdce

hraček, omalovánek a zdravotnického materiálu. 
Po  několikaleté pauze jsme navázali na  pravi-

delnou spolupráci s  nadací Život dětem. Prode-
jem předmětů s  logem nadace se nám podařilo 
vybrat krásnou částku. Srdečně a s úctou děkuje-
me všem rodičům, žákům a zaměstnancům školy 
za  podporu, laskavost a  vstřícnost při pořádání 
charitativních akcí.
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Na naší škole probíhají pravidelně akce zamě-
řené na rozvoj čtenářské gramotnosti. Od roku 
2009 je to projekt Den s knihou v měsíci březnu. 
Zpočátku byl určen žákům 1. stupně, postupně 
se do něj zapojovali i starší žáci a v posledních 
letech se jedná o celoškolní akci. 

Tento projekt navazuje na  práci v  dílnách 
čtení, které našim žákům pravidelně nabízíme 
v rámci výuky českého jazyka a literatury. Rozdíl 
je v tom, že v dílnách čtení děti pracují se svou 
knížkou, kterou představují svým spolužákům.  
V rámci projektového dne všichni žáci pracují se 
stejnou knihou, ale různými metodami přiměře-
ně věku. Mohli se tak seznámit např. s knihami 
Gump: pes, který naučil lidi žít, Malý princ, Jak 
chutná týden nebo O holčičce z jiného světa. 

Den s knihou a Nonstop čtení

Milovníkům knih je určen čtenářský maraton 
Nonstop čtení, pořádaný pravidelně ke  konci 
školního roku pro všechny žáky školy. Jedná se 
o  čtení z  oblíbených knih současnými i  býva-
lými žáky naší školy a dospělými zájemci z  řad 
veřejnosti. Čte se souběžně na  dvou místech 
a mezi čtenáři se objevují učitelé, rodiče i praro-
diče. Výběr knih se každý rok mění, stejná však 
zůstává pestrost žánrů a nasazení všech vystu-
pujících. 

Letos v  červnu proběhne už 18. ročník této 
akce. Není možné vyjmenovat všechny knihy ani 
všechny čtenáře. Je ale možné Nonstop čtení po-
přát, aby i v dalších letech dokázalo v jeden den 
na  jednom místě spojit tolik lidí různého věku 
a profesí, pro které je společná láska ke knihám.
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... toto motto je stálou součástí školní nástěnky, 
na kterou každoročně umisťujeme informace a zají-
mavosti z našich přírodovědných výletů, exkurzí, pro-
jektů a soutěží. V  rámci výuky přírodních a  technic-
kých věd se žáci ve škole setkávají s předměty, jako 
jsou fyzika, chemie, biologie, matematika nebo infor-
matika. Jejich úkolem je poznávat, bádat a objevovat 
svět kolem nás a naší snahou je, aby toto zkoumání 
bylo také zajímavé a zábavné.

Žáci měli možnost navštěvovat v  předchozích 
letech výukové programy ve  Světě techniky v  Os-
travě. Mladší děti se například účastnily programů 
o  dopravních prostředcích, programovaly malé 
robotky Ozobotky, zkoumaly vodu a  oxid uhličitý 
nebo vyráběly výrobky ze dřeva. Starší žáci se se-
znamovali s  různými druhy šifrování tajných zpráv 
založených na  matematických principech, tvořili 

Fandíme přírodním vědám

zeměpisné mapy, seznamovali se s  principy výroby 
železa, zkoumali prvky periodické soustavy a  v  la-
boratořích prováděli jednoduché chemické pokusy. 
Pro žáky připravujeme také vzdělávací exkurze a zá-
jezdy. Účastnili jsme se projektu MAP Odry Exkurze 
za poznáním těžby a řemeslného zpracování břidlice 
na Odersku, díky němuž jsme měli možnost navštívit 
Flascharův důl v Novém Světě u Oder. Pravidelně na-
vštěvujeme Zoo Ostrava nebo Planetárium Ostrava. 
Účastníme se také přírodovědných programů orga-
nizovaných VŠB-TU Ostrava nebo Ostravskou univer-
zitou. Žáky zapojujeme do  mnoha přírodovědných 
soutěží. Z  matematických soutěží jsou to například 
Matematický klokan, Pythagoriáda, Pangea, Logická 
olympiáda nebo Bobřík informatiky, z  biologických 
soutěží Přírodovědný klokan, Velká cena Zoo Ostrava 
nebo Biologická olympiáda. V rámci chemických sou-

Svět techniky 2021/2022 Soutěž Finanční gramotnost 2022/2023, celostátní finále
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těží se žáci zapojují do korespondenční soutěže che-
mie KORCHEM organizované Ostravskou univerzitou, 
Kouzelné chemie (soutěž nadace Orlen Unipetrol) 
nebo celostátní soutěže Hledáme nejlepšího Mladé-
ho chemika ČR, v níž se naši žáci pravidelně umísťují 
na  předních místech krajského i  regionálního kola. 
Letos bude Petr Scholaster soutěžit až v celostátním 
kole. Mezi nejvýznamnější úspěchy našich žáků patří 
účast v celostátním finále soutěže Finanční gramot-
nosti. Ve školním roce 2022/2023 družstvo žáků 9. tříd 
ve složení Adriana Orlíková, Robert Kotala a Dalibor 
Vojkůvka vyhrálo po náročném testování a vypraco-
vání soutěžního projektu postupně okresní i krajské 
kolo a v celostátním finále, které se konalo v prosto-
rách České národní banky v Praze, kde museli splnit 
zadaný úkol a čelit náročným otázkám odborníků Mi-
nisterstva financí a bank - žáci získali nádherné 4. mís-
to. Děkujeme všem žákům, kteří se zapojují do sou-
těží a  úspěšně reprezentují naši školu, a  také všem 
pedagogům, kteří se těmto žákům věnují a připravují 
je na soutěže.

Hledáme nejlepšího Mladého chemika ČR, 2024/2025

Na naší škole se těmito slovy řídíme už hod-
ně dlouho. Téměř před dvaceti lety vznikl pod 
vedením paní učitelky Pavly Divínové pěvecký 
sbor Slavíček. Nejprve jsme si zpívali jen pro ra-
dost, ale po  čase jsme začali svými písničkami 
rozdávat radost seniorům v Ladoňce a vystupo-
vat také na Dnech města Fulneku. Malí zpěváčci 
zpívali na zahájení školních jarmarků, také kaž-
doročně uspávali ukolébavkou broučky na  tra-
diční akci školy. Jak šel čas, zpěváků přibývalo 
a Slavíček začal spolupracovat s dechovou hud-
bou Děrničanka a zpíval  na koncertech v Jese-
níku nad Odrou, několikrát v lázních v Klimkovi-
cích, ve Fulneku i v Lukavci. Zpěváci byli úspěšní 
v  soutěži Zlatá nota, která probíhala v  rámci 
města, a účastníky byli žáci obou škol. S přícho-
dem paní učitelky Lenky Mužné vznikl pěvecký 
sbor Luscinia, který se Slavíčkem úzce spolupra-
cuje. Během společných chvil jsme nastudovali 
Svěrákovy operky, společně jsme uspořádali ně-
kolik charitativních koncertů, vystupovali jsme 

Dokud se zpívá, ještě se neumřelo…
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k výročí 17. listopadu, k oslavě 100 let republiky, 
zpíváme pro učitele ke Dni učitelů, zpívali jsme 
v kostele Nejsvětější Trojice před opravou chrá-
mu i po ní, podíleli jsme se na jednom z advent-
ních koncertů v  kostele sv. Josefa a  nesmíme 
zapomenout na  krásný Živý Betlém v  chrámu 
Nejsvětější Trojice. Oba sbory společně zpíva-
jí pro seniory, vystupují na  Dni města a  svým 
zpěvem zpříjemňují spoustu akcí ve škole. Letos 
jsme také navázali na spolupráci s DO Děrničan-
ka a spolupodíleli jsme se na vánočním koncer-
tě v Děrném. Snažíme se rozezpívat celou ško-
lu, zpívání nám dělá radost a doufáme, že jsme 
zpěvem potěšili někdy i vás.

25. června 2021 žák sedmé třídy Josef Hradil ces-
tou do  školy duchapřítomně zavolal tísňovou linku 
155 ve snaze pomoci muži, který zkolaboval na chod-
níku a  nejevil známky života. Navíc po  příjezdu po-
sádky, která začala postiženého resuscitovat, zůstal 
na místě události a pomáhal podle pokynů zdravotní-
ků. Zdravotnická záchranná služba Moravskoslezské-
ho kraje pak ocenila morální hodnotu chlapcova činu, 
kdy rychlá a účinná pomoc znamená naději na přežití. 
A takovou naději svým jednáním Josef poskytl.

Několikadenních stáží se účastnili naši učitelé 
na  Islandu (M. Gavroňová a  M. Laryš), v  Rakousku (K. 
Střílková) a na Slovensku (J. Víchová, E. Kapolková, H. 
Klimíčková), aby zjistili, jak se vzdělávají děti na základ-
ních školách v  těchto zemích, a  porovnali to s  naším 
školstvím. Na Islandu žáci pracovali hlavně samostatně 
s tablety a školy měly bohatě vybavené školní knihovny. 
Ve Vídni na Montessori škole byly tablety ve vyučování 
také časté, předměty tu nejsou zaměřeny do hloubky, 
ale spíše na vzájemné souvislosti, v hodinách byli vždy 
dva i více učitelů současně. V obou těchto zemích jsou 
třídy multikulturně velmi pestré. Na Slovensku převa-
žovalo spíše frontální vyučování. Byla to velmi dobrá 
zkušenost do budoucna, neboť od roku 2027 se v Čes-
ké republice změní Rámcové vzdělávací programy, kte-
ré budou představovat velkou změnu ve  vzdělávání 
s důrazem na kompetence a gramotnosti.

Hodnota pomoci

Na zkušenou do zahraničí
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Ve školním roce 2023/2024 se žáci naší školy za-
pojili do  celostátního soutěžního projektu Srdce 
s  láskou darované, který organizuje vydavatelství 
ANTECOM pod záštitou Poslanecké sněmovny Par-
lamentu České republiky. Cílem tohoto projektu je 
podpora tradičních hodnot, jako jsou láska, úcta, 
porozumění, sounáležitost a  také utužování mezi-
lidských vztahů napříč generacemi. Žáci si za svůj 
soutěžní projekt s názvem Srdce pro Pepíka převza-
li v Praze na půdě Parlamentu České republiky oce-
nění za krásné 3. místo. Projekt Srdce pro Pepíka byl 
určen bývalému pedagogovi panu Josefu Heindlo-
vi k jeho významnému životnímu jubileu. Pan uči-
tel Heindl byl součástí naší školy dlouhých 45 let, 
většinu života tedy zasvětil práci s dětmi, předával 
jim nejen své vědomosti, zkušenosti a dovednosti, 
ale otevíral jim také své srdce. Žáci mu díky tomuto 
projektu na oplátku otevřeli svá srdce a s vděčností 
a úctou poděkovali za péči a lásku, kterou svým žá-
kům věnoval. Na společném setkání ve škole si žáci 

Srdce s láskou darované - Srdce pro Pepíka

s panem učitelem zavzpomínali na  jeho působení 
v naší škole, prohlédli si staré školní fotky, zazpívali 
si několik písní a na závěr nechyběl ani dárek, vlast-
noručně s láskou vyrobené srdce se symboly, které 
ho vystihují. Jednalo se například o housle, na které 
hrával, nebo modely výrobků, které se svými žáky 
v průběhu let vyráběl. Tento projekt přinesl spoustu 
radosti a jeho myšlenka inspiruje k tomu, abychom 
dělali svět kolem nás krásnějším a laskavějším mís-
tem k životu. Radost a láska, kterou přinášíme dru-
hým, má totiž zvláštní moc a vrací se k nám mnoho-
násobně rozmnožena. 
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K  Základní škole T. G. Masaryka byla 1. 9. 2007 
přičleněna Mateřská škola U  Sýpky včetně elokova-
ných pracovišť MŠ Děrné, MŠ Jerlochovice a MŠ Sta-
chovice. Za přispění dotací z MAS Regionu Poodří  se 
podařilo  vybudovat nové zázemí venkovních pří-
rodních zahrad v MŠ Stachovice a MŠ Děrné a dále 
uskutečnit několik vícedenních vzdělávacích semi-
nářů v  rámci Individualizace vzdělávání dětí mateř-
ských škol pro celý pedagogický sbor. Na  zasedání 
Zastupitelstva města Fulneku dne 7. 6. 2021 bylo roz-
hodnuto o rozdělení Základní školy a Mateřské ško-
ly T. G. Masaryka Fulnek a dne 1. 2. 2022 začaly fun-
govat oba subjekty samostatně jako Základní škola 
T. G. Masaryka Fulnek a Mateřská škola Fulnek. Oba 
subjekty spolu i nadále velmi dobře spolupracují. Již 
osmým rokem pořádáme Školičku nanečisto, jedná 
se o  vícedenní projektové dny, kdy pro děti před-
školního věku připravujeme hravé učení ve  třídách, 
divadlo v podání starších žáků, děti plní veselé úlo-
hy na interaktivní tabuli, zvládají netradiční disciplíny 

Spolupráce s Mateřskou školou Fulnek

v tělocvičně a také navštíví školní družinu. Zkrátka si 
vyzkouší, jaké je to být opravdovým školákem. A naši 
žáci, druháci p. učitelky Pavly Divínové, se zase rádi 
vracejí do školky jako čtenáři, kteří v rámci projektu 
Uspávanky čtou pohádky před spaním svým malým 
kamarádům a předhánějí se, kolik jich svým čtením 
uspí. Druháci se zlepšují ve čtení, děti se blíže poznají 
a stráví společné chvíle s knihami a kamarády.
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Zapojili se i starší žáci, kteří v hodinách vaření upekli 
krabici perníčků pro návštěvníky, maminky napekly 
buchty, později se přidávalo i  jiné občerstvení: čaj, 
párky v rohlíku, popcorn, palačinky. Další roky si děti 
vyráběly i své papírové broučky, které uspaly v při-
pravené hromadě listí na školní zahradě. Tam si také 
všichni přítomní poslechli krátkou pohádku z  kni-
hy Broučci od Jana Karafiáta a školní sbory Slavíček 
a  Luscinia zazpívaly broučkům k  zimnímu spánku 
ukolébavku. A  rodiče spolu s  dětmi mohli strávit 
příjemný podvečer na  zahradě školy. Od  covidové 
výluky Uspávání broučků pořádá samostatně Klub 
rodičů a děti si v družině před akcí vyrábějí různé lu-
cerničky a lampionky.

 „… až při tom usnul, bim, bam. A spali a spali.“ 

Spolupráce fulneckých škol se školou ze sloven-
ského města Sučany byla obnovena v  roce 2008. 
Součástí setkání je i  výměna informací o  historii, 
současném dění, životě na školách a v obcích. Toto 
bylo podstatně omezeno covidovou situací. Po-
slední setkání žáků škol se tedy uskutečnilo v říjnu 
2017 a byl to podle žáků super týden, který odstar-
tovala otázka třídní učitelky osmáků p. učitelky Vrá-
nové: Jaká činnost by tě bavila ve skupině lidí, které 
neznáš? Žáci vymýšleli, psali, stříhali, naučili se pra-
covat se spreji a  tavnými pistolemi, připravili pro 
své nové kamarády aktivity, při kterých se výborně 
bavili a společně s nimi vyráběli např. plátěné tašky 
a poznámkové bloky. Věnovali se i  sportu. Napříč 
školami  ZŠ TGM, ZŠ JAK a ZŠ Sučany byli rozloso-
vání do družstev a utkali se ve florbale a ve stolním 
tenise. Byl to příjemný týden, který se slovenskými 
kamarády rychle uběhl. 

Partnerská škola v Sučanech

Soutěž Finanční gramotnost 2022/202, celostátní finále
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V květnu 2022 žáci 4. a 5. tříd absolvovali okrs-
kové kolo ve Vybíjené v Odrách, kde se umístili 
na  krásném 1. místě. V  dalším týdnu je čekalo 
okresní finále v  Novém Jičíně, kde získali opět 
nejcennější umístění. Jejich spanilá jízda pokra-
čovala v krajském finále ve Frýdku Místku, tam 
také vyhráli a postoupili do celorepublikového 
finále, kde  reprezentovali naši školu, město Fu-
lnek i Moravskoslezský kraj. Byl to neuvěřitelný 
úspěch, který předvedli žáci 4. ročníku Carlos 
Joura, Michal Kotala, Patrik Dragoun, Martin 
Scholaster a  žáci 5. ročníku kapitán družstva 
Radek Vojkůvka, Sára Suffnerová, Natálie Činča-
lová, Matyáš Šmiták, Lukáš Divín, Pavel Slanina, 
Petr Sova a  Filip Chrástek. Republikové finále 
se uskutečnilo až následující školní rok, proto 
někteří žáci vzhledem k propozicím už nemoh-
li soutěžit. I tak jsme bojovali do posledních sil 

Spanilá jízda

a dostali jsme se až do finálové tabulky, kde se 
umístilo nejlepších šest družstev republiky. Byl 
to neskutečný zážitek. Náš staronový tým se 
skládal z  žáků 4. ročníku, což byli Vojtěch Za-
jonc, Denisa Škabrahová, Štěpán Vitoul, Vojtěch 
Šlosar, Adéla Pavlíková, a z 5. ročníku pak kapi-
tán družstva Filip Vaněk, Carlos Joura, Michal 
Kotala, Mikuláš Kyselý, Veronika Polášková, Karel 
Mikulec a  Martin Scholaster. Velké poděkování 
patří Klubu rodičů, který nám pomohl s dopra-
vou a ubytováním. Žáci pak za odměnu navští-
vili IQlandii v Liberci. 
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Každoročně jezdí naše sedmé ročníky na lyžař-
ský výcvikový a snowbordový výcvikový kurz. Po-
čet žáků doplňujeme osmáky a deváťáky, kteří již 
kurz v minulosti absolvovali. Za posledních deset 
let jsme navštívili různá lyžařská střediska v našich 
horách. Moc rádi vzpomínáme na  Rališku v  Bes-
kydech a na Ski areál Kunčice v Jeseníkách. Díky 
zhoršujícím se sněhovým podmínkách musíme 
za sněhem do vyšších poloh, a proto se příští rok 
přesouváme na Paprsek v Jeseníkách.

Našimi kurzy během let prošla většina našich žáků 
a  zcela určitě se jim dostalo základů lyžování. Díky 
pobytu mimo domov jsme měli možnost více se po-
znat a prožít společně nezapomenutelné chvíle.

Několik let také nabízíme minikurzy lyžování 
pro celý první stupeň (1. - 5. třídy). O tento mini-
kurz, který probíhá v nedalekých Tošovicích, bývá 
mezi žáky i rodiči velký zájem. My si takto připra-
vujeme naše budoucí sedmáky, kteří se na svahu 
už budou pohybovat jistěji a bezpečněji. Tohoto 
minilyžáčku se během uplynulých let účastnilo 
přes 450 malých lyžařů a lyžařek z prvního stupně.

Tyto kurzy mají stále velký smysl pro pěstová-
ní zdravého pohybu, fyzičky, osamostatnění se, 

Dva školní roky silně poznamenala pandemie 
nemoci covid-19. 11. března 2020 byly v  České re-
publice uzavřeny školy. Nastaly změny, které za-
sáhly všechny oblasti našeho života. Dopady pan-
demie jsme si na začátku nedokázali představit. Byl 
vyhlášen nouzový stav, uzavřeny obchody a ome-
zen volný pohyb obyvatelstva, nastalo povinné no-
šení roušek. Cestu k učení jsme si museli prošlapat 
od webu školy, přes platformu ZOOM až ke Google 
Classroom, kde jsme našli prostor ke sdílení materi-
álů a videosetkávání s žáky. Vzdělávání bylo nároč-
né pro všechny: děti, rodiče i  učitele. Nejpodstat-
nější bylo pomoci dětem vytvořit strukturu dne, 
učit se s těmi nejmenšími, dohlédnout na ty starší, 
aby v některých případech vůbec něco dělali, což 

Lyžařský výcvikový kurz

V době covidové

fungování v kolektivu a rozvoji přátelství a kama-
rádství a jednoznačně patří k největším zážitkům 
z celé základní školy.
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Další učitelé:
Mgr. Jindřich Beneš
Mgr. Mária Dubcová
Mgr. Karla Střílková
Mgr. Marie Žárská 

Asistenti pedagoga:
Simona Holišová 
Štěpánka Kubová
Pavlína Kukolová 
Vladimíra Ottová
Martina Vaněčková 
Monika Zajonc Mrázková

Školní družina:
Jana Křivonožková
Lenka Sokolová
Pavlína Kukolová
Marcela Šlajterová

Správní zaměstnanci:
Ekonomka školy Radomíra Krystynová
Školník Miroslav Divín 
Provozní zaměstnanci:  Jiřina Grundzová, 
Petra Kvapilová, Jana Marčíková, Kateřina Vašinová 

Školská rada: 
Mgr. Jindřich Beneš, František Schindler, 
Ing. Zdeněk Husťák, Mgr. Hana Klimíčková, 
Veronika Šichorová, Marie Svobodníková

9.A

9.A
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Jsem vděčná za možnosti, které ve škole máme: 
od soutěží až po moderní pomůcky do výuky. 
Učitelé opravdu učí a dávají nám do života to, 
co potřebujeme.� (Alena Š.)

Na  škole se nám líbí kolektiv spolužáků a  vztahy 
mezi třídami. Učitelé jsou vstřícní a snaží se udělat 
výuku zajímavou.� (Pavla D. a Mariana S.)

Škola mi dává spoustu zkušeností do  života.
� (Zuzka I.)

Mám ráda kamarádky a paní učitelku.� (Vaneska S.)

Líbí se mi, že se tu dobře učí.� (Filip K.)

Mám ráda zajímavé školní akce. � (Anna H.)

Líbí se mi: školní parlament, týmová práce v ho-
dinách, ozdobená škola, třídy, školní akce, Hrdá 
škola, vánoční turnaj, tělocvična, svačinky, in-
teraktivní tabule na chodbě školy.� (Anna V.)

ŠKOLA OČIMA ŽÁKOVSKÉHO PARLAMENTU

Mám ráda pozitivitu učitelů. � (Katka H.)

Jsem vděčný škole, že mě učí do  života a  po-
souvá pořád dál. Mám ji rád, protože tu mám 
dobré přátele, spravedlivé učitele a  v  kolekti-
vu se cítím dobře. Rád bych škole popřál, ať se 
rozvíjí a ať je ještě lepší než dnes.  � (Lukáš M.)

Přeji škole, ať je pořád tak veselá a zábavná jako teď. 
Líbí se mi tady třeba odpočinková místa.� (Adéla P.)

Naší škole bych přála, aby tu bylo co nejmíň 
problémů a pětek na vysvědčení.� (Laura Z.)

Přeji škole, aby dále vzkvétala a aby se děti, co tu 
budou chodit, měly co nejlíp.� (Natálie Č.)

Přeji si, ať se v  naší škole každý cítí v  bezpečí 
a má dobré známky. A taky se těším, až budu 
dospělá a půjdu kolem školy a uvidím rozkvet-
lé sakury, které jsme sázeli.� (Pavlína R.)
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